



2023年11月23日 星期四
癸卯年十月十一日 第11448号
国内统一连续出版物号CN 34-0005 邮发代号25-28



今日
8版

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>
电子邮箱: AQRBS163@163.com

我国5G基站总数达321.5万个 三家基础电信企业5G移动电话用户达7.54亿户

新华社北京11月22日电(记者 张辛欣)工业和信息化部22日发布数据显示,我国5G网络建设稳步推进,截至10月末,5G基站总数达321.5万个,占移动基站总数的281%,三家基础电信企业5G移动电话用户达7.54亿户。工业和信息化部有关负责人说,

1至10月,我国通信行业运行持续向好。电信业务收入和业务总量增速小幅提升,新兴业务拉动作用加大,5G、千兆光网、物联网等网络基础设施建设加速推进。1至10月,电信业务收入累计完成14168亿元,同比增长69%。三家基础电信企业完成互联网宽带业务收

入2190亿元,同比增长9.3%,发展IPTV(网络电视)、互联网数据中心、大数据、云计算、物联网等新兴业务,共完成业务收入3012亿元,同比增长20.5%。与此同时,移动互联网流量保持较快增长。1至10月,移动互联网累计流量达2456亿GB,同比增长14.8%。

落实三孩生育政策 并在住房生育养育等方面予以保障 安庆出实招促进人口长期均衡发展

本报讯 11月21日,记者从市卫健委获悉,《安庆市优化生育政策促进人口长期均衡发展实施方案》印发,明确多项生育支持政策措施,并在租购住房、优生优育服务、普惠托育服务等方面予以相应保障,确保积极生育支持政策落地实施。

实施积极生育支持措施。落实三孩生育政策,取消社会抚养费、再生育审批等制约措施,清理和废止相关处罚规定,将个人生育情况与入学、入职等全面脱钩。将3岁以下婴幼儿照护费用纳入个人所得税专项附加扣除,对符合我市低收入人口认定及救助暂行办法规定的困难家庭婴幼儿入托、入园,按照每生每月不少于200元标准给予补助。

优化生育政务服务,全面推进生育登记网上办理和跨省通办。完善生育保险制度,简化生育津贴申领手续,新生儿自出生之日起3个月内参保缴费的,享受当年居民医保待遇。对因生育中断就业的女性,在其生育2年内参加再就业培训公共服务,按规定给予每人500—2400元培训补贴,符合条件的,培训期间给予每人每天

落实三孩生育政策,取消社会抚养费、再生育审批等制约措施;将3岁以下婴幼儿照护费用纳入个人所得税专项附加扣除;对符合我市低收入人口认定及救助暂行办法规定的困难家庭婴幼儿入托、入园,给予补助

符合国家二孩及三孩生育政策且户籍地为安庆市的家庭,在市区购买新建商品住房的可享受相应购房补贴;在我市行政区域内无自有住房且租赁住房的多子女家庭,可按照家庭实际租房支出提取住房公积金;多子女家庭首次申请住房公积金贷款购买自住住房,最高贷款额度增加10万元

50元生活补助。

给予多子女家庭购房补贴,符合国家二孩及三孩生育政策且户籍地为安庆市的家庭,在市区购买新建商品住房的可享受相应购房补贴。在我市行政区域内无自有住房且租赁住房的多子女家庭,可按照家庭实际租房支出提取住房公积金,最高每月不超过1800元。多子女家庭首次申请住房公积金贷款购买自住住房,最高贷款额度增加10万元,具体贷款额度与住房公积金月缴存额和还款能力挂钩。

准化的妇幼保健机构全覆盖,80%的县级妇幼保健机构达到二级水平;实现市、县两级危重孕产妇和新生儿救治中心全覆盖;产前筛查服务覆盖所有县(市、区),全市产前筛查率达到75%;市级三甲医院开设儿童亚专科15个。

此外,我市综合运用土地、财政、住房、人才等政策措施,支持引导各方力量积极参与普惠托育服务体系建设。到2025年,各县(市、区)公办独立托育服务机构将不少于1个、每年至少建成1个普惠性托育服务机构、托幼一体化的幼儿园在幼儿园总量中占比不低于30%,全市新建、改扩建幼儿园89所,普惠性幼儿园覆盖率将达到85%以上。

同时,我市切实维护计划生育家庭合法权益,对全面两孩政策实施调整前的独生子女家庭和农村计划生育双女家庭,继续实行现行各项奖励扶助制度和优惠政策。加强计划生育特殊家庭帮扶保障,实行计划生育特殊困难家庭老年人护理补贴制度,根据其失能程度给予相应的护理补贴。(全媒体记者 项珍 通讯员 金照坤)

周东明调研机关老干部工作时指出 扎实开展好离退休党员干部主题教育

本报讯 11月22日,市人大常委会党组书记、主任周东明“四下基层”,前往市人大机关老干部支部和研究会支部,调研老干部工作及离退休党员干部主题教育开展情况,并为离退休党员干部上主题教育专题党课。市人大常委会秘书长齐申勇陪同。

调研座谈中,离退休党员干部交流了主题教育学习心得,并就经济社会高质量发展 and 市人大常委会工作提出了意见建议。周东明逐一进行了回应。

周东明在专题党课中指出,要扎实开展好离退休党员干部主题教育。

政治上要高站位,紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,抓好理论学习,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。实践中要重实效,坚持从实际出发,结合老干部特点,做好学习成果转化,推动离退休党员干部主题教育走深走实。成果上要争进位,离退休党员干部要以主题教育为契机,发挥自身优势,持续发光发热,为安庆高质量发展建言献策,为人大工作争先进位贡献力量。(全媒体记者 卢向波)

六安至安庆铁路(安庆段)工程项目永久用地4465亩获批

本报讯 11月21日,记者从市资规局获悉,近日,《自然资源部关于新建六安至安庆铁路(安庆段)工程建设用地的批复》下达,六安至安庆铁路(安庆段)工程项目永久用地4465亩正式获批。

六安至安庆铁路自六安站引出,经六安市裕安区、霍山县,安庆市岳西县、潜山市、怀宁县,止于新安庆西站,正线全长1676公里,全线设车站6座,其中六安、潜山和安庆西为既有车站,霍山、黄尾、岳西为新建车站。

六安铁路项目的实施对落实《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》

《长江经济带发展规划纲要》《中长期铁路网规划》要求,建设大别山革命老区对外联通通道,完善区域铁路网布局,共建“轨道上的长三角”,巩固拓展沿线地区脱贫攻坚成果,促进乡村振兴等具有重要意义。

为支持重大交通设施项目建设,我市精准对接,定期调度,确保用地报批件高质量完成组卷,全力保障重大建设项目落地。今年以来,我市已获国务院、省政府批复六安铁路、天高高速、华阳河蓄滞洪区等交通、能源、水利重大项目用地278万亩。(全媒体记者 管炜 通讯员 陈星)

前10月安庆进出口总值297.8亿元 增速连续15个月位居全省第一



本报讯 据海关统计,前10个月安庆市进出口总值297.8亿元,同比增长57.4%,增速连续15个月居全省第1

位。其中,出口226.1亿元,同比增长51.6%;进口71.7亿元,同比增长79%。10月当月,进出口34.3亿元,同

比增长28.9%,外贸总值居全省第5位,比上月上升1位。

一般贸易占比提升。前10个月,安庆市一般贸易进出口285.8亿元,同比增长66.3%,占全市外贸总值的96%,比重较去年同期提升52个百分点;加工贸易进出口72.2亿元,同比下降27.4%;以保税物流方式进出口48.2亿元,同比下降25.6%。

前10个月,我市国有企业进出口157.9亿元,同比增长77.5%,占全市外贸总值53%;民营企业进出口125.6亿元,同比下降16%,占全市外贸总值42.2%;外商投资企业进出口14.3亿元,同比下降33.6%,占全市外贸总值4.8%。

对美国、东盟进出口增长。前10个月,我市对美国、东盟分别进出口

24亿元、16.7亿元,同比增长35.3%、13.2%,占全市外贸总值8.1%和5.6%。对欧盟进出口146亿元,同比下降19.3%,占全市外贸总值4.9%。同期,对共建“一带一路”国家进出口238.5亿元,同比增长91.7%,占全市外贸总值80.1%;对RCEP其他成员国进出口30.7亿元,同比下降10.7%,占全市外贸总值10.3%。

机电产品出口占比超7成。前10个月,我市机电产品出口169亿元,同比增长95.4%,占全市出口总值的74.7%。主要出口产品中,汽车零配件出口128.2亿元,同比增长127.2%;纺织服装出口15.9亿元,同比下降16.2%;纸制品出口8.8亿元,同比增长15.8%。

(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 龚菲菲)



11月20日,宜秀区罗岭镇小龙山社区狮岭龙窑厂外,匠人龙师傅正在翻泥坯。近年来,该镇以“窑”文化为基点,对龙窑进行了保护性修复,并着手打造了约1000平方米的手工泥窑体验馆和手工泥窑展览馆,探索以休闲旅游的产业模式,让游客体验原汁原味的菜子湖流域手工制陶工艺和文化。(全媒体记者 储永志 通讯员 蒋陶陶 摄)

普法宣传进乡村

11月21日下午,宿松县人民检察院组织干警赴千岭乡毛坝村开展普法宣传活动。

检察官在毛坝村检察文化长廊设立宣传点,通过悬挂条幅、现场宣讲答疑、发放宣传资料等方式,向群众宣传《民法典》、反有组织犯罪、防范非法集资、预防电信网络诈骗、养老诈骗等知识;并上门走访附近村民,倾听群众对平安建设和检察工作的意见建议。

此次普法活动进一步增强了群众的法治意识和防范意识。

全媒体记者 徐火炬
通讯员 朱亚娟 摄



“拍板”,是责任也是担当

艾才国

“拍板”,是指主事的人做出某种决定。一项工作一经“拍板”,随即进入实施阶段。

令人担忧的是,实际工作中,不敢“拍板”的人却为数不少。一个项目报上去,科员转科长、科长转分管领导、分管领导转“一把手”,就是无人去“拍板”;一个申请递上来,转圈好几天,最后被告知需要开会集体研究来“拍板”……“拍板”为何这么难?这在于“拍板”有风险,决策需谨慎,毕竟,任何一项工作决策都会有风险,于是,便有人畏首畏尾、左右摇摆、优柔寡断、举棋不定,碰到“拍板”躲着走,一副“我做不了主”的面孔,这实际上是一种明哲保身的做法。

有权必有责,有责要担当。果断“拍板”是责任也是担当。在调查研究基础上尽快“拍板”,在“问计于民”前提下果断“拍板”,在发扬民主环境中科学“拍

板”……才能彰显敬业担当、才能推进各项事业,才能“为官一任,造福一方”。

当然,对于工作中“躲猫猫”,该“拍板”而不“拍板”的人,绝不能听之任之,工作中要压实责任、明确完成时效,并辅之以工作督查、责任倒查,对消极怠工者,亮出“纪律之剑”,造成工作失误的,该处理的处理,“倒逼”其及时果断“拍板”。同时,要建立容错机制,为敢于“拍板”者保驾护航。

当前,改革已进入深水区、攻坚期,工作中需要“拍板”的事很多,因此需要我们强化责任担当,敢于“拍板”、善于“拍板”、科学“拍板”,尽心谋事、尽力干事、尽责成事。

